
(50 т/га) -  62868,0 грн/га при собівартості 664,1 грн/т, а також у 
варіанті з внесенням в ґрунт ЕМ препарату М1 -  62347,0 грн/га з 
собівартістю, яка була найнижча серед усіх варіантів дослідів за період 
досліджень -  513,8 грн/т. У 2014 р. найменшу собівартість та найвищу 
прибутковість отримали у варіанті з обробкою бульб перед посадкою 
інокулянтом мікоризи по попереднику вико-овес на зерно + гірчиця на 
сидерат на фоні дискування на глибину 12-15 см та поєднання з 
плоскорізним обробітком на глибину 23-25 см. Собівартість 
вирощеної продукції становила 520,4 грн/т, при отриманому прибутку 
43038,0 грн/га, як результат -  рентабельність виробництва становила 
242,5 %.

Варто зазначити, що не дивлячись на різницю по роках у 
прибутковості, собівартість продукції не дуже коливається у варіантах 
дослідів. Жоден з варіантів, незважаючи на цінову ситуацію на ринку 
товарної продукції, не був збитковим. Це свідчить про високу 
економічну ефективність вирощування картоплі на основі органічного 
землеробства, оскільки, як було вказано вище, ціна екологічно чистої 
продукції більша від звичайної в середньому на 50-150 %. 
Враховуючи досвід країн ЄС, де широко застосовується органічне 
землеробство, то реалізація екологічно безпечної продукції 
приноситиме з року в рік стабільні прибутки, що свідчить про 
доцільність вирощування картоплі на основі органічного 
землеробства.
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В умовах динамічних перетворень та інтеграційних процесів, які 
притаманні економіці України все більшого поширення набуває 
поняття «конвергенції».
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Як зазначає у  свої дослідженнях Б. Г. Ревчун, «починаючи з 50-х  
рр. Х Х  ст. проблем ою  конвергенції капіталізму і соціалізму займалися 
такі економісти й соціологи, як П. Сорокін (СШ А), Р. А рон (Франція), 
В. Бакінгем (СШ А). У  6 0 - х  рр., завдяки працям таких учених, як У. 
Ростоу (СШ А), Я н Тінберген (Н ідерланди), П. Дракер (СШ А), Дж. 
Гелбрейт (СШ А) ці дослідж ення вийшли на новий рівень та отримали  
світове пош ирення та визнання. Щ о стосується конвергенції 
різноманітних, і головне -  різнорідних, економічних концепцій, 
макроекономіки та мікроекономіки, то даний термін застосовується  
незаслуж ено дуж е рідко, хоча сама проблема вже давно розробляється  
під різними назвами [1].

Сучасні дослідники розробляють теорію  конвергенції з позиції 
мультидисциплінарного п ідходу. Так, О. І. Рогач, визначає, що 
конвергенція -  це зменш ення розриву (зближення) в показниках  
економічного розвитку м іж  національними державами [2, с. 154].

Аналогічний п ідх ід  продемонстровано і в працях закордонних  
науковців, зокрема Д. В . Звєрєва та Є. А. Коломак, які розглядають 
конвергенцію  через призму зближ ення економічних параметрів до  
певного рівня [3].

Л. М. Газуда розглядає конвергенцію  в процесі розвитку  
регіональних економічних систем  та зазначає, що «К онвергенційно-  
інтеграційні процеси спрямовані на вирішення таких завдань: 
забезпечення однакового (схож ого) рівня спеціалізації економіки  
регіону, визначеної на основі наявності ресурсу та внутріш ніх і 
зовніш ніх потреб ринку; формування спільних пріоритетів соц іо- 
еколого-економічного розвитку території з  метою  м обілізації та 
активізації територіальних ресурсів; забезпечення т існих зв ’язків м іж  
різними елементами системи, що дасть можливість структурної 
оптимізації сф ер функціонування всіх  територіальних складових» [4].

Таким чином, конвергенція у  розвитку сучасних економічних  
систем  сприяє зближ енню  їх  інтересів та орієнтації на досягнення  
спільних ц ілей розвитку. В агоме м ісце серед  пріоритетних напрямків 
розвитку сучасного світу відіграє ринок органічної продукції. Світовий  
ринок характеризується динамічними темпами розвитку та процесами  
конвергенції, які найбільш  наочно представлені на прикладі країн 
Європи.

Так, органічний ринок в Європі продовж ує зростати. В  2016  р. 
він зріс на 11,4%  і майже досяг товарообігу в 33,5 млрд. євро. М айже 
всі великі ринки продемонстрували темпи зростання на понад 10 %. В  
2016  році 13,5 млн. га земель в Європі були органічними  
(Європейський Союз: 12,1 млн. га). М аю чи понад 2 млн. га органічних
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земель, Іспанія продовж ує бути країною, що має найбільшу площу 
органічних земель в Європі, на другом у м ісц і -  Італія (1 ,8  млн. га), на 
третьому -  Франція (1,5 млн. га) [5].

В  ум овах конвергенції та інтеграційної спрямованості для  
України -  напрямок органічного сільськогосподарського виробництва 
-  один із  перспективних шляхів розвитку аграрного сектору, який 
дозволить досягти нашій державі сталого розвитку та ряду інш их  
переваг, крім того органічна продукція є перспективною продукцією  
для експорту у  країни ЄС та світу [6].

Стрімкі темпи зростання ринку органічної продукції 
проілю стровано такими показниками як: так у  2002  р. в Україні було  
зареєстровано 31 господарство, що отримало статус “органічного”, а в 
2016  р. нараховувалось вже 360 сертифікованих органічних  
господарства, а загальна площа сільськогосподарських угідь, на яких 
ведеться органічне виробництво, склала 411 200  га [7].

Крім того, головними країнами-імпортерами української 
органічної продукції є Нідерланди, Німеччина, Велика Британія, 
Італія, Австрія, Польща, Ш вейцарія, Бельгія, Чехія, Болгарія та 
Угорщина. Українські виробники також експортують продукцію  до  
СШ А, Канади, Австралії та деяких країн А зії. Головними органічними  
продуктами (за обсягом), які експортували його клієнти з України, 
були кукурудза, пшениця, соя, ячмінь, пш ениця спельта, соняшник, 
пш оно, ріпак, чорниця (заморож ена), овес, просо, люпин, яблука 
(свіж і), гречка, гірчиця, бузина (плоди), насіння гарбуза, березовий сік, 
льон, пластівці, жито, волоський горіх (ядро) [7].

Таким чином, визнаючи неминучість процесів конвергенції, які 
охарактеризовані як зближення економічних систем , а отже і 
тенденцій та пріоритетів у  розвитку економік окремих держав, 
можливо констатувати, що розвиток ринку органічної продукції в 
Україні є одним  із головних пріоритетів, що зум овлю є необхідність  
здійснення подальш их досл ідж ень дан о ї галузі та формування  
виваженої цільової держ авної політики.
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